



# СЫН ПОЛКА – ПАРТИЗАН АЛИМОВ

«Им было всего лишь тринадцать, но были они ленинградцы» – слова этой песни можно напрямую отнести к жителю поселка Тарховка Анатолию Семёновичу Алимову.

Баржу, на которой в начале войны эвакуировалась через Ладогу на Большую землю его семья, разнесло бомбовым ударом. Незнакомые люди вытащили Толю из воды, зацепив багром за одежду. Отчаявшись найти родных, он увязался за группой солдат. Голодные и холодные, пробирались они

днем и ночью лесами Ленинградской, Новгородской, Псковской области. Иногда натыкались на немцев, сытых и хорошо вооруженных. В одной из деревень присоединились к партизанскому отряду. Так Толя стал партизаном.

Таких мальчишек немало было в годы войны. Поэтому он не вызывал подозрений. Малолетний оборванец с сумкой на плече обходил окрестные деревни, села, железнодорожные станции, выпрашивал кусочки хлеба, а заодно примечал, где стоят немецкие гарнизоны, какова их численность, сколько военной техники. У маленького разведчика все было по-взрослому: была даже явочная квартира деда Костючка и даже своя «легенда». Дед выдавал Толю за своего родного внука, приехавшего погостить и

застигнутого войной. Время от времени ночью в деревню являлись партизанские посланцы и давали Толе очередные задания. Однажды его схватили эстонские солдаты, состоящие на регулярной воинской службе в вермахте, но не смогли уличить в помощи партизанам и заставили разгружать вагоны с хлебом. До отвала тогда наелся вечно голодный подросток!

Партизанская война окончилась для Толи в марте 1944 года, а потом он вернулся в Ленинград, где в 1948 году нашел маму и обеих сестричек.

Анатолий Алимов закончил Военно-механический институт, стал инженером и дослужился до главного технолога научно-производственного объединения.